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ATA  DA  AUDIÊNCIA  PÚBLICA  REALIZADA  EM  13/04/2023 NA  CÂMARA
MUNICIPAL DE MONTES CLAROS (MG).

Assunto:  Criação  de  Políticas  Públicas  para  a  Segurança  Escolar  nas
Instituições Públicas e Privadas de Ensino.

Aos treze (13) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (2023), na sala
de reunião da Câmara Municipal de Montes Claros/MG, às sete horas e quarenta e
cinco minutos (07h45), ocorreu Audiência Pública, proposta pelo vereador Edson
Cabeleireiro, para discutir sobre: a criação de políticas públicas para a segurança
escolar nas instituições públicas e privadas de ensino, no âmbito do Município de
Montes  Claros.  Foram  convidados  e  participaram  da  Audiência:  o  Sr.  Capitão
Lessa (representando o Sr. Coronel Gildásio Rômulo Gonçalves, Comandante do
50º Batalhão de Polícia Militar), a Sra. Rejane Veloso (Secretária de Educação de
Montes Claros),  o  Sr.  Anderson de Vasconcelos Chaves (Secretário  de Defesa
Social  de Montes Claros),  o Sr.  Guilherme Guimarães (Vice-prefeito de Montes
Claros), o Sr. Tenente Rafael (representando o Sr. Coronel Rubens Fernandes de
Oliveira, Comandante do 7° Batalhão de Bombeiros Militares), a Sra. Karine Neves
Dias (Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente)
e o Sr. Leonardo (representando o Sr. Gustavo Cruz Mendes, conselheiro tutelar).
Também foi convidado, mas não compareceu, o Sr. Humberto Guimarães Souto
(Prefeito  de  Montes  Claros).  O  vereador  Edson  Cabeleireiro,  proponente  da
Audiência pública, disse que o evento se justifica em razão da violência a qual vem
sendo observada nas escolas e apresentou propostas de sua autoria que foram
encaminhadas ao Poder Executivo Municipal.  O Sr. Capitão Lessa falou sobre a
atuação da Polícia Militar nas escolas do município e de outras cidades da região.
O  Sr.  Tenente  Rafael  reafirmou  o  compromisso  constitucional  do  Corpo  de
Bombeiro  Militar.  O  Sr.  Leonardo  destacou  os  problemas  que  vem  sendo
enfrentados  pelos  educandos  e  seus  familiares,  os  quais  são  decorrentes  dos
ataques  ocorridos  recentemente  em  instituições  de  ensino  e  das  fake  news
propagadas por criminosos nas redes sociais. Afirmou que é papel do Estado a
garantia dos direitos e a proteção das crianças e dos adolescentes em todos os
espaços.  A Sra.  Karine  Neves  Dias  ressaltou  a  importância  da  prevenção  de
ataques contra instituições de ensino e da capacitação de toda a rede de proteção
de  crianças  e  adolescentes.  A Sra.  Rejane  Veloso  falou  sobre  a  atuação  da
Secretaria de Educação e disse que o Poder Público Municipal está atento a essa
questão. O Sr. Anderson Chaves falou sobre os resultados da implementação da
vigilância eletrônica nas escolas municipais, sobre as rondas ostensivas e sobre as
ocorrências de ameaças às escolas localizadas no município.  O Sr.  Guilherme
Guimarães falou sobre a importância das escolas e da necessidade de protegê-las,
enfrentando, de forma conjunta, aqueles que pretendem atacá-las. De um modo
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geral,  o  público  cobrou  melhorias  na  infraestrutura  das  escolas  (aumento  dos
muros,  instalação de concertinas  e  de detectores  de metais)  e  a  presença de
seguranças, guardas municipais e/ou policiais armados nas instituições de ensino.
Moradores cobraram mais atenção à segurança das escolas localizadas na zona
rural. Vários pais de alunos relataram ter medo de enviar os filhos para as escolas.
O vereador Claudim defendeu a valorização do conselho tutelar e a atuação da
guarda municipal  nas escolas.  A vereadora Julinha destacou a necessidade de
melhorar  a  segurança  das  escolas  para  prevenir  os  casos  de  violência.  A
vereadora  Graça  da  Casa  do  Motor  questionou  a  falta  de  infraestrutura  de
segurança  nas  escolas  localizadas  na  zona  rural.  O  vereador  Wilton  Dias
argumentou em favor da ampliação e armamento da guarda municipal. Lembrou
que o legislativo não pode apresentar projetos de lei que gerem despesas para o
Executivo.  O  vereador  Rodrigo  Cadeirante  criticou  a  postura  dos  deputados
federais  e  propôs  que  os  órgãos  de  segurança  forneçam  treinamento  aos
funcionários  das instituições de ensino para  orientá-los  como agir  em caso de
atentados.  O  vereador  Daniel  Dias  falou  sobre  requerimentos  de  sua  autoria
relacionados ao tema e criticou a propagação de fake news. O vereador Valdecy
Contador também defendeu a ampliação e o armamento da guarda municipal. O
vereador Raimundo falou sobre as consequências o bullying. O vereador Aldair
Fagundes  falou  sobre  um  caso  de  ameaça  ocorrido  no  município,  também
defendeu a aproximação da comunidade com as escolas e a criação de um comité
de crise. A Vereadora Professora Iara Pimentel destacou projetos de sua autoria
relacionados ao tema e defendeu a valorização dos profissionais da educação. O
vereador Igor dias falou sobre o papel dos pais na educação dos filhos, disse que é
necessário sensibilizar a sociedade para que pais e mães observem a conduta de
seus  filhos  nas  redes  sociais.  O  vereador  Júnior  Martins  propôs  ao  Prefeito
Humberto Souto a criação do Conselho de Segurança Pública de Montes Claros, o
qual  seria  integrado  por  todos  os  órgão  responsáveis  pela  segurança  pública.
Nada mais havendo, o Presidente da Câmara, vereador Júnior Martins, agradeceu
a presença de todos e encerrou a audiência.

            Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 13 de abril de 2023.
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